

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СФЕРЫ ОБРАЗОВАНИЯ В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

Корнилова Полина Владимировна¹
Самарский университет, г. Самара

Аннотация. Статья посвящена изучению процессов модернизации, которые происходят в сфере образования Самарской области. Проводится анализ региональных программ, включенных в нацпроект «Образование», которые отвечают целям модернизации системы образования.

Ключевые слова: образование, модернизация, национальный проект, регион.

IMPROVEMENT OF EDUCATION IN SAMARA REGION

Kornilova P.V.
Samara University, Samara

Abstract. The article is devoted to the study of the modernization processes that take place in the field of education in the Samara region. The analysis of regional programs included in the national project "Education", which meet the goals of modernization of the education system.

Keywords: education, modernization, national project, region.

Образование для человека является необходимой ценностью. Человек получает знания на протяжении всей жизни в разных формах. Это могут быть школьные знания, знания, полученные в университете, знания, которые он приобретает, занимаясь любимым делом. Из года в год люди развиваются, благодаря знаниям, открывают новые умения, навыки.

Сфера образования для государства в целом, а тем более для отдельного взятого региона является одной из важнейших, так как благодаря функционированию системы образования происходит обучение и возвращение нового поколения, от деятельности которого, в будущем, будет зависеть, по какому пути развития будет идти наша страна.

¹Студент 4 курса бакалавриата Института экономики и управления Самарского университета. Научный руководитель: Юкласова А.В., кандидат экономических наук, старший преподаватель кафедры государственного и муниципального управления Самарского университета.

Естественной закономерностью является тот факт, что сферу образования постоянно необходимо совершенствовать и улучшать, для того, чтобы система образования отвечала всем современным запросам процесса обучения.

Одним из важнейших документов на сегодняшний день в сфере модернизации образования Самарской области является Национальный Проект «Образование». Национальный Проект включает в себя такие направления как: модернизация инфраструктуры образования, повышение профессионализма работников системы образования, а так же развитие содержания образования. Ожидается, что цели Национального Проекта будут достигнуты до 2024 года включительно. [1]

Каждый регион действует согласно Национальному Проекту и развивает систему образования, Самарская область не является исключением. Одним из важнейших региональных проектов, входящих в нацпроект «Образование», является «Современная школа».

В рамках данного регионального проекта планируется развивать систему образования и делать уклон на введение в обучение информационных технологий. В 2021-2022 году будет проходить корректировка образовательных программ по химии, физике, астрономии и биологии. В программу данных предметов (практические работы) предполагается внедрить использование новейших технологий, а именно специально оборудованных цифровых лабораторий. [2]

Так же в рамках модернизации образования реализуется региональный проект «Учитель будущего». Он подразумевает постоянное и непрерывное дополнительное профессиональное обучение педагогов, с учетом существующих современных реалий, развития цифровых технологий, увеличения знаний по своим профессиональным областям. Педагоги обучаются с помощью интернет ресурса «Кадры в образовании Самарская область». На данном сайте в личном кабинете автоматически, с учетом всех компетенций, знаний, полученного образования, проводится диагностика педагога в профессиональной области, а затем предлагается пройти те образовательные программы, которые наиболее необходимы педагогу. [3]

Региональная программа «Успех каждого ребенка» в 2020-2021 годах, с учетом современных реалий и постоянно возрастающей роли проблемы коронавирусной инфекции и связанной с ней ограничений, подразумевает разработку таких образовательных программ, которые можно будет освоить ученикам в дистанционном формате. А так же предполагается обновление существующих программ обучения. Необходимо в рамках региональной программы создать такие условия для обучающихся, которые помогут им в будущем адаптироваться в трудовой жизни. [1]

Следующим региональным проектом является «Цифровая образовательная среда». В рамках данного проекта планируется организовывать краткосрочные встречи и семинары для педагогов общеобразовательных организаций с целью демонстраций всех возможностей платформ, на которых проводится дистанционное обучение.

Так же, стоит отметить, что планируется обеспечить использование информационных технологий и элементов цифровой образовательной среды в 100% общеобразовательных организаций и в 50% профессиональных образовательных организаций Самарской области. [4]

В рамках регионального проекта «Молодые профессионалы» создан интернет-ресурс – Центр Опережающей Профессиональной Подготовки (ЦОПП), на котором обучающиеся средних профессиональных организаций могут проходить дополнительное профессиональное обучение с целью увеличения своих навыков знаний и умений. [1]

Стоит отметить, что перечислены не все региональные программы, входящие в национальный проект «Образование». Но вышеперечисленные региональные программы отвечают задачам развития и модернизации сферы образования в Самарской области.

Еще одним важным документом в вопросе совершенствования образования в Самарской области является Государственная программа Самарской области "Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в Самарской области" на 2015-2024 годы.

Подведение промежуточных итогов данной государственной программы проводится каждый год с целью отслеживания динамики достижения целей государственной программы. [6]

Главными целями государственной программы являются:

- обеспечение доступности качественного и современного образования, учитывающее особенности инновационного развития Самарской области;
- повышение эффективности молодежной политики в области инновационного развития образования Самарской области. [5]

В рамках стратегии строятся и открывают свои двери новые школы, оснащенные новейшими цифровыми и информационными технологиями, для более интересного и современного обучения детей. Так же ежегодно проводится капитальный ремонт школ, которым такой ремонт требуется. Школы оснащаются новым оборудованием: компьютеры, кабинеты технологии, мини-технопарки. В текущем 2021 году в 45 школах региона открылись центры цифрового и гуманитарного развития «Точка роста». [5]

Таким образом, учитывая все вышесказанное, можно подвести итог о том, что Самарская область активно идет по пути модернизации системы

образования и достигает определенные задачи в рамках данной цели, постоянно увеличивая целевые показатели.

В Самарской области развитие образование идет с учетом инновационной деятельности и потенциала региона. Строятся новые школы, педагоги постоянно проходят повышение квалификации, чтобы обучающимся передать максимально новые, актуальные и интересные знания в той или иной области.

Так же, стоит отметить, что наблюдается корректировка и изменение планов обучения с учетом внедрения в эти планы информационных технологий. Процесс обучения планируют сделать совершенно новым, не похожим на то, что было раньше.

Развитие и модернизация сферы образования очень трудоемкий процесс, который требует внимания и поддержки со стороны, как государства, так и региона. Благодаря четко намеченному плану действий, согласно нацпроекту, региональным проектам и государственной программы развития, можно добиться успехов в области модернизации образования.

Список использованных источников

- 1 Паспорт национального проекта «Образование» (утв. президиумом Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам, протокол от 24.12.2018 N 16) [Электронный ресурс] // КонсультантПлюс – URL: http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_319308/ (Дата обращения 15.11.2021)
- 2 Паспорт региональной составляющей федерального проекта «Современная школа» утвержден протоколом Совета по национальным и приоритетным проектам Самарской области от 27.02.2019 № ДА-9 [Электронный ресурс] // Самарский регион – URL: https://economy.samregion.ru/upload/iblock/865/RP_Social_naya_aktivnost_Samarskaya_oblast_.pdf (Дата обращения 15.11.2021)
- 3 Паспорт региональной составляющей федерального проекта «Учитель будущего» утвержден протоколом Совета по национальным и приоритетным проектам Самарской области от 10.12.2018 № ДА-36 [Электронный ресурс] // Самарский регион – URL: https://economy.samregion.ru/upload/iblock/04c/RP_Uchitel_budushhego_Samarskaya_oblast_.pdf (Дата обращения 15.11.2021)
- 4 Паспорт региональной составляющей федерального проекта «Цифровая образовательная среда» утвержден протоколом Совета по национальным и приоритетным проектам Самарской области от 29.12.2018 № ДА-1 [Электронный ресурс] // Самарский регион – URL:

https://economy.samregion.ru/upload/iblock/924/RP_Cifrovaya_obrazovatel_na_ya_sreda_Samarskaya_oblast_.pdf (Дата обращения 15.11.2021)

5 Постановление Правительства Самарской области от 21 января 2015 года № 6 Об утверждении государственной программы Самарской области «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики в Самарской области» на 2015 - 2024 годы [Электронный ресурс] // Гарант – URL: <https://base.garant.ru/8375757/> (Дата обращения 15.11.2021)

6 Юкласова А.В. К вопросу о проблемах реализации государственных программ и пути их решения // В сборнике: Управление проектами: карьера и бизнес. материалы Всероссийской научно-практической конференции. Государственный университет управления. 2019. С. 205-208.

БАНКИ РЕГИОНА В РОЛИ ФИНАНСОВОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Ксензов Андрей Олегович¹
Самарский университет, г.Самара

Аннотация. В статье исследуется роль банков в экономическом развитии региона. Определяются существующие проблемы действующих региональных банковских систем. Выделены условия, которые позволят уменьшить влияние негативных сторон и улучшить функционирование региональных банковских систем.

Ключевые слова: банки, региональная банковская система, региональное развитие, финансовое обеспечение.

REGIONAL BANKS IN THE ROLE OF FINANCIAL SUPPORT FOR REGIONAL DEVELOPMENT

Ksenzov A.O.
Samara University, Samara

Abstract. The article examines the role of banks in the economic development of the region. The problems of existing regional banking systems

¹Студент 2 курса магистратуры Института экономики и управления Самарского университета. Научный руководитель: Курносова Е.А., доктор экономических наук, доцент, доцент кафедры экономики инноваций Самарского университета.